
爱国班会设计方案(通用8篇)
为了确保事情或工作得以顺利进行，通常需要预先制定一份
完整的方案，方案一般包括指导思想、主要目标、工作重点、
实施步骤、政策措施、具体要求等项目。大家想知道怎么样
才能写一篇比较优质的方案吗？以下是小编给大家介绍的方
案范文的相关内容，希望对大家有所帮助。

爱国班会设计方案篇一

活动时间：xx

活动目的：

1、让学生明白环境的变化不要影响自我的学习态度，班主任
的更换，语文教师的变换不能成为学习成绩下滑的理由。

2、让学生认识到四年级是高年级了，要树立起学习的独立性。

活动班级：

xx学校四（1）班

活动准备：

1、学生提前准备关于新学期新变化的所思所想。

2、美国纳尔逊中学校徽故事。

3、网上下载相关音乐和视频。

活动过程：

1、开场白引入儿歌《小二郎》引入学习话题。



2、为什么要学习？

3、如何欢乐得学习？

4、学生上台畅谈最近的学习状态。

5、教师总结让学生明白乐学的含义，根据班级情景，让学生
明白学习的重要性。

6、教师总结并点题。

7、延伸：校训中的感恩、健康、阳光有给你带来什么启发呢？
留给同学们思考。

8：齐背诵校训，结束活动。

爱国班会设计方案篇二

一(2)班 2011年10月

一、活动目标：

1、了解我们的祖国我们的党，知道祖国和党的伟大。

2、把祖国和党牢记心中，热爱自己祖国，热爱党。

二、活动准备：

1、收集一些祖国建设成就的图片。2．准备一面党旗。

3、学习歌曲《国旗国旗多美丽》《我们的生活多么幸福》。

4、装饰黑板，悬挂党旗。



三、活动时间：35分钟

四、活动过程：

1、辅导员：北京城，放彩霞，江山万里美如画，少年儿童是
鲜花，开在党的阳光下。“我爱祖国，我爱党”主题队会现
在开始。

甲：知道。中国共产党是1921年7月1日在上海诞生的。（所
有队员齐说一遍）

辅导员：对。中国共产党是为中国人民谋利益的，党领导人
民翻身得解放，没有共产党就没有新中国。党旗是由无数革
命烈士的鲜血染红的。

3、课件播放《党啊，亲爱的妈妈》

4、快板《祖国、祖国了不起》(课件播放祖国建设成就的图
片)祖国祖国了不起，大好河山真壮丽。黄河涛涛收眼底，长
江两岸真美丽。西双版纳招人迷，还有长城是奇迹。

祖国，祖国了不起，上下五千年，纵横九万里。祖国祖国了
不起，最近还有好消息。嫦娥奔月出成绩，登上月球没问题。
祖国，祖国了不起，经济水平往上提。经济腾飞心欢喜，祖
国发展人心齐，人心齐。

甲：我们的祖国真美丽，我们都热爱她。你们知道我国的国
旗是什么吗？

队员：五星红旗。甲：它代表的意义是什么？

乙：中间一颗大星星，代表中国共产党；四颗小星星围绕着
大星星，表示全国各族人民紧紧围绕在党的周围。

甲：国旗上的红色和黄色象征什么？



乙：红色象征革命，代表中华人民共和国是无数革命先烈用
鲜血和生命换来的；黄色象征光明，也代表我们黄皮肤的中
华民族。

5、大合唱《国旗国旗多美丽》。

甲：我还有个问题要考考大家，我国的国歌是什么？ 队员：
《义勇军进行曲》。

甲：升国旗时，我们应该怎么做，请全体同学起立，齐背儿歌
《升国旗》。

乙：祖国是我们的母亲，我们在党的怀抱里成长，我们的生
活是多么幸福啊！请听小合唱《我们的生活多么幸福》。

甲：有了伟大的祖国，伟大的党，才有我们今天幸福的生活，
今天我们是祖国的幼苗，明天我们一定会长成参天大树，成
为祖国的栋梁。请听我们献给祖国妈妈的一首发自内心的诗
《祖国》。

祖国，您是蓝天。

我就是蓝天里的小鸟。

只有在您的怀抱里。

我才能飞得更远、更高。

祖国，您是大地，我就是大地上的树苗。

只有您的滋养，我才能生长出强壮的枝条。

祖国，您是森林，我就是森林中飘落的树叶，为了树木的繁
茂，我愿变成养科。



祖国，您是乘风破浪的船，我是一根竹篙。

为了神圣的旅程，我们不怕，不怕断骨折腰！

乙：听着这首诗，大家一定都非常的激动，从现在起我们一
定要听老师的话，听爸爸妈妈的话，好好学习，珍惜咱们现
在这么好的成长环境，长大了一定要建设我们的祖国，报效
我们的国家。

6、辅导员总结：

我们的祖国——中华人民共和国，我们的党——中国共产党，
都是伟大的，我们生活在祖国的怀抱，无比的温暖和幸福的。
希望你们从小立志，勤奋学习，长大振兴伟大的祖国！

爱国班会设计方案篇三

一(2)班 2011年10月

一、活动目标：

1、了解我们的祖国我们的党，知道祖国和党的伟大。

2、把祖国和党牢记心中，热爱自己祖国，热爱党。

二、活动准备：

1、收集一些祖国建设成就的图片。2．准备一面党旗。

3、学习歌曲《国旗国旗多美丽》《我们的生活多么幸福》。

4、装饰黑板，悬挂党旗。

三、活动时间：35分钟



四、活动过程：

1、辅导员：北京城，放彩霞，江山万里美如画，少年儿童是
鲜花，开在党的阳光下。“我爱祖国，我爱党”主题队会现
在开始。

甲：知道。中国共产党是1921年7月1日在上海诞生的。（所
有队员齐说一遍）

辅导员：对。中国共产党是为中国人民谋利益的，党领导人
民翻身得解放，没有共产党就没有新中国。党旗是由无数革
命烈士的鲜血染红的。

3、课件播放《党啊，亲爱的妈妈》

4、快板《祖国、祖国了不起》(课件播放祖国建设成就的图
片)祖国祖国了不起，大好河山真壮丽。黄河涛涛收眼底，长
江两岸真美丽。西双版纳招人迷，还有长城是奇迹。

祖国，祖国了不起，上下五千年，纵横九万里。祖国祖国了
不起，最近还有好消息。嫦娥奔月出成绩，登上月球没问题。
祖国，祖国了不起，经济水平往上提。经济腾飞心欢喜，祖
国发展人心齐，人心齐。

甲：我们的祖国真美丽，我们都热爱她。你们知道我国的国
旗是什么吗？

队员：五星红旗。甲：它代表的意义是什么？

乙：中间一颗大星星，代表中国共产党；四颗小星星围绕着
大星星，表示全国各族人民紧紧围绕在党的周围。

甲：国旗上的红色和黄色象征什么？

乙：红色象征革命，代表中华人民共和国是无数革命先烈用



鲜血和生命换来的；黄色象征光明，也代表我们黄皮肤的中
华民族。

5、大合唱《国旗国旗多美丽》。

甲：我还有个问题要考考大家，我国的国歌是什么？ 队员：
《义勇军进行曲》。

甲：升国旗时，我们应该怎么做，请全体同学起立，齐背儿歌
《升国旗》。

乙：祖国是我们的母亲，我们在党的怀抱里成长，我们的生
活是多么幸福啊！请听小合唱《我们的生活多么幸福》。

甲：有了伟大的祖国，伟大的党，才有我们今天幸福的生活，
今天我们是祖国的幼苗，明天我们一定会长成参天大树，成
为祖国的栋梁。请听我们献给祖国妈妈的一首发自内心的诗
《祖国》。

祖国，您是蓝天。

我就是蓝天里的小鸟。

只有在您的怀抱里。

我才能飞得更远、更高。

祖国，您是大地，我就是大地上的树苗。

只有您的滋养，我才能生长出强壮的枝条。

祖国，您是森林，我就是森林中飘落的树叶，为了树木的繁
茂，我愿变成养科。

祖国，您是乘风破浪的船，我是一根竹篙。



为了神圣的旅程，我们不怕，不怕断骨折腰！

乙：听着这首诗，大家一定都非常的激动，从现在起我们一
定要听老师的话，听爸爸妈妈的话，好好学习，珍惜咱们现
在这么好的成长环境，长大了一定要建设我们的祖国，报效
我们的国家。

6、辅导员总结：

我们的祖国——中华人民共和国，我们的党——中国共产党，
都是伟大的，我们生活在祖国的怀抱，无比的温暖和幸福的。
希望你们从小立志，勤奋学习，长大振兴伟大的祖国！

爱国班会设计方案篇四

班级中部分学生认为六年级学习任务重，缺乏明确的学习目
标，因而缺少学习的动力；日常学习中总有同学少做漏做作
业，上课不专心，订正不及时等现象，使得他们成绩掉队。
同时也感到不少同学缺乏远大的理想和坚定的信念，学习的
主动性差，做事没有毅力。

1、明确梦想的重要性：梦想是人生路上的指路明灯，是我们
刻苦学习的动力。

2、使学生明白追逐梦想的道路是曲折的，要学会努力与坚持，
勇敢面对挫折与挑战。

3、教育学生勇于承担责任，做青春无悔的追梦人。

（一）故事欣赏

学习，欣赏在少年时期就有远大的志向，并且不断地努力，
一次次战胜挫折，最终获得了成功的.诸多名人的故事。如：
拿破仑的梦想之星，周恩来为中华之崛起而读书，陈安之的



成功之路，巴雷尼从小因病致残却摘取生物学医学诺贝尔奖
的事例，霍金，茅以升等等。

（二）畅谈梦想

请同学们写下自己的梦想；分享彼此的梦想，并谈谈怎样实
现梦想。

（三）梦想之路

梦想是人生中的指路明灯；有了梦想就有了前进的动力。

只有梦想是不够的，还需要我们不懈的努力与坚持，才能到
达成功的彼岸。

（四）怎样面对困难

学习小故事《人生十字架》。

小组讨论故事带给我们的思考与启发。

交流分享。

（五）宣读誓言

（六）欣赏歌曲《我相信》

爱国班会设计方案篇五

1、通过活动，使学生懂得如何珍惜自己所拥有的爱和亲情。
懂得去体谅父母、感谢师恩、热爱学校，用一颗感恩的心去
回报社会。

2、通过《爱家爱校》这个主题班会，让学生了解家的含义，
以及它对国家、对社会、对家庭、对个人的重要性。增强学



生的爱家、爱校、爱国的观念，要关爱自己，关爱家长，关
爱别人，更要热爱我们的校园。

3、树立正确的人生观、价值观和世界观。并且让他们认识到
家的重要性，以此培养他们的社会责任心。

二、活动的形式：

发言、讨论、生生交流、师生交流。

三、活动过程：

（一）、爱国

同学们，我们都是和祖国一起成长起来的00后，我们亲眼见
证了中国的发展，更是亲身体会到了祖国强大给我们带来的
富足安康的生活．21世纪所有中国人心中唱响的歌就是《国
家》 下面让我们一起来欣赏视频国家。

小讨论：

同学们，看完了视频的精彩镜头，现在，你们对《国家》歌
词的描写有何感想？ 学生自由发言（限时2分钟）

在21世纪的中国有哪些令你印象深刻的民族英雄和爱国故事？

小学生如何爱国

测测你爱国的程度

从对以下句子的认同程度能否测出一个人是否爱国

1。我爱我自己的国家。

2。我为自己是一个中国人自豪。



3。我认为中国人挺了不起的。

4。 在某种程度上，我的情感与国家紧密相连，受国家大事
影响。

5。 我会唱中华人民共和国国歌 。

6。我认为升旗是一件很神圣的事情

（图片展示一些爱国的小细节）

小讨论：

在日常生活中，我们中学生该如何爱国呢？

学生自由发言（限时5分钟）

老师总结：国家兴亡，匹夫有责。

（二）、爱校

（1）尊敬老师团结同学

（2）爱护公共财物

（3）讲究卫生

（4）遵守纪律

（三）、爱班

考试文明，不（作弊）；

就餐文明，不（插队、浪费）；



交友文明，不（拉帮结派、惹事打架），不（早恋）；

语言文明，不（说脏话、坏话、谎话）。

尊敬老师，不顶撞老师；

团结同学，不刻意伤害同学；

自尊自爱，不做与中学生身份不相符的事；

自觉维护班级荣誉，不做有损班级荣誉的事；

热爱学校，自觉维护阳中荣誉，不做有损阳中荣誉的事。

倡议：从小事做起，从现在做起。

四、总结

同学们，爱国，就应该心怀热爱祖国、热爱中华民族的感情，
坚定为振兴中华而努力奋斗的信念，最重要的是现在努力用
功读书，充实自己，是为以后更好的报效祖国！爱校，是从
一点一滴中体现的：拣起地上的一片废纸，向老师打一次招
呼，遵守校规，热爱自己的班级！爱家，为父母做一些力所
能及的事情，关心父母。让我们努力奋斗让我们的祖国更美
好！

爱国班会设计方案篇六

学生自主寻找爱国主义的含义，结合新时期中学生的时代特
点与国外的爱国的不一样理解，开展爱国主义、民族精神的
教育。激发学生热爱祖国、热爱中华民族的感情，让学生懂
得爱国与职责的关系，学会理性爱国；同时坚定他们为振兴
中华而认真学习，努力奋斗的信念，树立崇高远大的梦想。



待定

待定

教师引导、由学生主持与学生之间的问答形式

（一）找相关的有关爱国的视频（国外与国内对爱国的理解
与看法）

（二）学生提前准备好国内外有关爱国主题的名人名言。

如：1、天下兴亡，匹夫有责。（顾炎武）

2、爱国主义是千百年来巩固与发展起来的对自我的祖国的一
种最深厚的感情。（列宁）

3、为什么我的眼里常含着泪水？因为我对这土地爱得深沉！
（艾青）

4、不要问国家能为你做些什么？要问你能为国家做些什么。
（肯尼迪）

5、我是中国人民的儿子，我深情地爱着我的祖国和人民！
（邓小平）

六、活动过程：

（一）由男女各一名学生主持人主持班会的开展，宣布班会
开始。

（二）由学生个人发言说出有关国内外爱国主题的名人名言

（三）在学生说完各自找到的爱国的名人名言之后，主持人
引导学生观看国内与国外有关爱国的视频（如2013年国庆期
间的专访“爱国，让你想到什么？”与纽约的“什么是爱国）



（四）在学生看完视频之后，主持人提出问题“看完国内、
国外别人心中的爱国主义，那你们眼中什么又是爱国主义，
爱国让你又想到什么”，充分调动学生的进取性，引导学生
主动发言。

（五）在学生说出自我心中的爱国主义之后，主持人再引导
学生小组内发言讨论：“如何从我做起，从此刻做起，为祖
国的繁荣富强贡献自我一份力”。并选出代表在班会上发言。

（六）教师总结：爱国就是对祖国有着深厚的感情，不做损
害国家的利益和团体利益的事。一个人如果不爱自我的国家，
已经失去了做人的意义以及生存的价值。当然一个人爱国不
是只在嘴上说说罢了，还得要有实际行动才行，作为学生的
你们，应当努力学习，早日成为祖国的栋梁之才，这也是爱
国的一种方式。期望我们每个人都能在实际行动中实现我们
爱国的诺言！

（七）最终，播放《歌唱祖国》的歌曲，让学生再一次感受
爱国情怀，从歌声中欢乐的结束本次的主题班会。

爱国班会设计方案篇七

1、回顾历史，了解中华民族由衰弱走向振兴的历史过程，激
发本站的爱国热情。

2、正视当前现实，积极了解中国当前面对的时政热点，让同
学们树立“国荣我荣，国耻我耻”的爱国信念，积极承担社
会责任3展现未来，树立远大理想，努力学习，让同学们用实
际行动报效祖国。

四、活动组织机构主办单位： 孝义四中73班 五、参与人员 ：
孝义四中73班全体同学 六、班会活动流程 (前期/中期/后
期)



活动前期：策划活动同学，步骤，讨论具体方案

活动中期：准备教室，材料，表演节目等

活动后期：全体同学共同进行交流和活动总结

爱国班会设计方案篇八

1. 我们是祖国的未来，浴血奋战、硝烟弥漫的战火已离我们
久远;历史恩怨，国危的呼号也融进了历史。但是，国旗，这
新中国的象征;国歌，这一中国人心中最激越的旋律，穿越时
空，延续着我们中华民族的伟大传统，凝聚着新中国的豪情
壮志，昭日月，耀千秋。国旗的光辉伴随着我的成长，照亮
了我们前进的道路;国歌的旋律激励我们继承先辈的伟大事业，
不懈奋斗。一面国旗，招展着一种象征;战争中的勇气，异国
思乡的亲情，国际交往的尊严;一面国旗，书写着丰厚的内
涵;那是祖国的土地，那是游子的归依，那是不屈的奋斗，那
是国家的富强。国旗照耀航程，国歌催人警醒，那“ 起来、
起来 ”的呐喊，鼓舞着我们中华民族的新一代不断创新，激
励着每一个炎黄子孙自强不息。当国歌奏响、国旗升起时，
我们从那满含泪花的凝视里，从自豪激昂的“ 起来 ”声中，
从挺直腰杆、溢满喜悦的容颜上，体会到了做一个中国人的
自豪，同时，也掂量到我们跨世纪青少年肩头的重任：努力
学习吧!祖国需要我们，世界需要我们，未来需要我们!

让我们一起树爱国之心，立报国之志，随时准备着，为我们
伟大祖国的繁荣昌盛贡献力量。

2.齐唱国歌

3.为在5.12汶川大地震中不幸遇难的同胞默哀三分钟。

二.男女主持人对白开场



男：起来，不愿做努力的人们，把我们的血肉，铸成我们新
的长城

女：这曲振奋人心的《中华人民共和国》，激励着我们一代
人又一代人奋勇前进。

……

三.祖国的大好山河，我们知道多少，我们来比比看谁知道的
最多通过知识竞赛，以必答、抢答等形式进行小组间的竞赛，
促进学生积极踊跃的了解祖国的大好河山、人文情怀。

五.文艺表演，歌唱爱国主义歌曲，抒发爱国主义情怀

师：(准备录音机)，大家喜不喜欢唱歌?

生：喜欢!

学生：好!

师：很响亮。那么，同学们，你心里祖国吗?

学生：爱!

师：好!那么，就让我们一齐唱《歌唱祖国》。“五星红旗迎
风飘扬……预备——唱!”(播放伴奏带)

各小组说祖国变化

七、祖国发生了巨大的变化，让我们用歌声了赞美我们美丽
的祖国吧!

现在，我们请我们班的小歌星刘沁瑶同学为大家献上一曲，
大家欢迎!(鼓掌)



学生刘沁瑶：我为大家演唱一首《灰姑娘的梦》!

学生：《中国少年先锋队队歌》。

师：对。大家一起来唱一下?

师：这首歌唱出了大家的宏伟志向，满腔热情。这样的歌曲
我们应该天天唱、时时唱。我们是华夏儿女、炎黄子孙、是
龙的传人，我们都有一颗中国心。现在，老师为大家献上一曲
《我的中国心》。(放伴奏带)

师：听了老师唱了以后，我知道有更多的同学想一展歌喉。
现在，我有个主意—对歌!用适合我们唱的歌曲对歌!一、二
两组为甲队，三、四两组为乙队，比谁唱得好，对得多!现在
开始!

甲队：《没有共产党就没有新中国》。

乙队：《党啊，亲爱的妈妈》。

甲队：《祖国啊，我永远爱您》。

乙队：《爱我中华》。

甲队：《妈妈教我一支歌》。

乙队：《大中国》。

甲队：《祝福祖国》。

乙队：《十送红军》。

甲队：《红旗飘飘》。

乙队：《八月桂花遍地开》。



师：好，大家唱的都是歌唱祖国歌唱共产党的优秀歌曲。

这些歌曲时时刻刻激励着我们，鼓舞着我们。今天，我们伟
大的祖国正在中国共产党领导下，为实现现代化建设目标和
中华民族的伟大复兴高歌猛进!而我们是祖国未来建设的生力
军，不管在我们的学习、劳动、锻炼和生活中，遇到多大的
困难，我们都要去克服它，战胜它!让我们携起手，一起走进
祖国的新时代!

四.宣布名次，并进行颁奖

五.辅导员总结：

真正的爱国不是一堂主题班会所能完全体现的，真正爱国更
应该体现在平时的一点一滴中，没有对父母、对老师、对同
学、对班级、对学校的爱，是不能谈及爱祖国的。无论道何
处，我们都不能忘记自己是中国人;无论到何时，我们都不能
忘记自己是炎黄子孙。

六.全体起立，齐唱国歌。

七.小主持宣布本次活动圆满结束。


